

## IZHAJA VSAKI DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pesmične štev. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nvč. (10 stot.).

**OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE** v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinske in obrtne oglase po 8 st. mm, osmrtne, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

## Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

## NAROČNINA ZNAŠA

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnjenih naročnin, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdajanje „EDINOSTI“ stane: celoletno K 5-20, pol leta 2 60.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiis se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

## BRZOJAVNE VESTI.

## Angleška admirala v Išu.

ISL 10. Cesar je ob 11. uri dopoldne vsprejel v avdijenci angleška admirala Druryja in princa Battenberga ter poročnika Sowerbyja in Nicolsona. Avdijenca je trajala četrt ure.

ISL 10. Cesar je ob 5 uri in pol zvečer prišel v hotel po podadmirala princa Louisa Battenberga-ter se z njim odpeljal na sprehod v Laufen.

ISL 10. Angleška admirala sir Drury in princ Battenberg s spremstvom sta bila povabljeni k cesarju na obed. Na obedu je bil tudi poslanik grof Szecsen.

## Sklicanje tirolskega deželnega zbora.

INOMOST 10. Krščansko-socijalni poslanci so sklenili naprositi vlado, naj skliče tirolski deželni zbor za prve dni oktobra.

## Štrajk mornarjev „Ungaro-Croate“.

REKA 10. Vsled štrajka mornarjev je promet na vseh progah „Ungaro-Croate“ ustavljen. Ogrske državne železnice so razglasile, da se do daljše odredbe ustavi izdajanje direktnih listkov.

## Srbska kriza.

BELIGRAD 10. Delegetje obeh radikalnih strank so zopet pričeli kompromisna pogajanja.

## Srbski cerkveni kongres sklican.

BUDIMPEŠTA 10. Srbski cerkveni kongres je sklican v Karlovcu na 11. t. m. Uradni list priobči jutri, da je kraljevine komisarjem na tem kongresu imenovan pravosodni minister dr. Günther.

## Potres.

GRADEC 10. Danes zjutraj je bilo čuti v mestu in v okolici dvn potresna sunka, prvi ob 3 uri 14 min., drugi po 7 uri. Potres je imel svoje središče 400 kilometrov od tukaj.

TRBIŽ 10. Danes ob 3 uri 15 minut zjut. je bilo čuti tukaj močan potresni sunk. Ljudje so se prestrašeni zbudili in vstali s postelj. V neki hiši se je podrla peč.

RIM 10. Potres danes ob 3 uri 15 min. zjutraj so čutili v Benetkah, Padovi, Medini, Bellunu in v drugih krajih.

VIDEM 10. Danes zjutraj je bilo tukaj čuti tri potresne sunke.

**Za predsedništvo Združenih držav.**  
DENVEA 10. Bryan je bil na prvi volitvi določen demokratičnim kandidatom za predsedništvo.

## Združene države in Venecuela.

WASHINGTON 10. Venecuelski diplomatični zastopnik je izročil svoje odpozvalno pismo.

## Angleška spodnja zbornica.

LONDON 10. Spodnja zbornica je v tretjem čitanju s 215 proti 110 glasom vsprejela zakon o zavarovanju delavcev za starost.

LONDON 10. Ministerski predsednik je izjavil, da bo zbornica 1. avgusta odgodbena. Jesensko zasedanje prične baje 12. novembra.

## Iz Makedonije.

CARIGRAD 10. Umorstva med kristijani v Makedoniji se še vedno ponavljajo.

## Umor šemsi paše.

CARIGRAD 10. Glasom konzularne brzojavke so generala Šemsi paša ubili trije častniki. Maršal Osman paša, bivši vali v Janini, sedanjí člen najvišjega inšpekcijskega poveljstva, je imenovan izrednim poveljnikom vilajeta. Sinoči je odpotoval na svoje novo mesto.

## Iz Maroka.

TANGER 10. Nenski poslanik dr. Rosen je sel na dopust. V hotelu so se od njega poslovili poslaniki francoski, avstroogrski in italijanski.

## Iz Paragvaja.

WASHINGTON 10. Poslanik Združenih držav v Paragvaju je sporočil iz Assuociona državnemu oddelku, da so diplomatični zastopniki Francije, Velike Britanije, Nemčije, Italije in Združenih držav včeraj posetili ministra za unanje stvari nove vlade.

## Rusija.

## Tatovi v carjevi palači.

PETROGRAD 10. Nekoliko čuvajev je ukradlo, in potem z imitacijami nadomestilo več dragocenih zlatih kolajn in knjig iz carjeve zimske palače.

Dunaj 10. Avstroogrška vojna ladija „Leopard“ je prispela včeraj v Takotojo, kjer ostane pet dni, potem odpluje v Jokohamo. Na ladiji vse zdravo.

Gradeo 10. Ob 2. uri popoldne je dospelo z Dunaja 190 mognunskih pevcev, ki so prišli posetit graško moško pevsko društvo.

Paris 10. Apelno sodišča je potrdilo razsodbo trgovinskega sodišča, da se nad „Credit Minier“ proglasi konkurz.

Karlovi vari 10. Minister Košut se počuti bolje.

Šverin 10. Današ je umrla vojvodinja Elizabeta Meklenburška, soproga brunšviškega regenta Ivana Albrehta.

Sinaja 10. Nadvojvoda Leopold Salvator je prispel včeraj v spremstvu vel. župana grofa Mikeša semkaj pozdravit romunskega kralja.

Vigo 10. Uragrjski parnik „Anita“ se je pri rtu Silheiro razbil. Posadka se je rešila.

Allentown 10. V Domfrontu je okoli 50 oseb zbolelo po vživanju mleka. Sedem jih je že umrlo.

Rim 10. Stanje Rudini-ja se je poslabšalo.

Lizbona 10. „Diario Illustrado“ poroča, da je kraljica-vdova Amelia popolnoma okrevala.

Postdam 10. Danes predpoludne je prestolonaslednik vsprejel moško pevsko društvo „Arion“ iz Brooklyna. Prestolonaslednik je pevovodji izrazil svoje veselje, da se tudi v Ameriki neguje nemška pesem.

Bukarešt 9. Da se odpravi dvoboj v armadi, je s kraljevim dekretom ustanovljen častni svet za aktivne častnike, kakor tudi za one v di-ponibiliteti in v rezervi.

## Reforma hišnega davka.

V sredo je, kakor smo poročali, finančni minister predložil dolgo pričakovani načrt glede reforme hišnega davka. Predloga je tako obsežna (183 paragrafov) in obrazloževalno poročilo tako natančno, da je tudi strokovnjaku jako težko pregledati takoj ves pomen te davčne reforme, tako da se moramo omejiti le na kratko vsebino.

Hišni davek se deli v hišno-razredni davek in hišno-najemninski davek; k temu dvema kategorijama pridodaje načrt še tretjo: hišno-vrednostni davek.

Hišnorazredni davek, ki velja za poslopja, ne oddana v najem, v takih krajih, v katerih je manje nego polovica vseh poslopij oddana v najem, torej v glavnem na deželi, se bistveno zniža. Vsa stanovanjska poslopja, ki nimajo več nego dva stanovanjska prostora (t. j. okoli 79 odstotkov vseh hiš, ki so bile dotlej podvržene hišnorazrednemu davku), bodo od davka popolnoma oproščeni. S tem se odredka država dohodku 7.2 milijonov kron, oziroma (vračunaje dosedanja 12,5% popust) dohodku 6.3 milijonov kron. Nadalje se spremeni klasifikacija poslopij, ki bo nekoliko modernizirana; letovišča, gradovi, vile itd. bodo več obdačeni.

Hišno-najemninski davek, ki velja v glavnem za mestne hiše in je na Avstrijskem neznansko visok, tako, da si izlasti v velikih mestih vsled velikih doklad privaja 40% in še mnogo več čistega doklada od najemnin, ne bo direktno znižan. Reforma uvede tudi za ta davek t. zv. kontingentacijo; vsako leto se ima namreč vnaprej določevati gotov znesek kakor dohodek, izvirajoč iz tega davka, in se ta znesek potem razdeli primerno po kategorijah krajev in razredov davkoplačevalcev. Kontingentacija se bo izračunavala na podlagi dosedanjega dohodka iz hišnorazrednega davka, vstevši dosedanja 5% davek na dohodek t. zv. „davka prostih“ hiš, več letnega prirastka dveh odstotkov. L. 1907. so ti davki skupaj dali dohodek 101,8 milijonov kron.

Kontingentacija se bo vršila prvič za l. 1911. in se določi torej kakor kontingentirano svoto za najemninski davek znesek 111,4 milijonov kron. Za nastopna leta se ta znesek zaporedno poviša za 2 odstotka. Kar bo ta davek doprinesel čez kontingentirani znesek, to se vporabi za ekvivalentno znižanje davčne mere. Ker naravnaj poprečni prirastek najemninskega davka ne znaša na leto 2%, marveč 3,5%, nastopi potemtakem precej hitro občutno znižanje najemninskega davka. V obrazloževalnem poročilu pravi vlada, da bo že l. 1911. na razpolago znesek 1,7 milijonov kron in v dvanaajstem letu reforme znesek 25,99 milijonov kron, katere se na tak način vporabi za primerno znižanje davčne mere. V tem zadnjem letu bi bil dosežen predvidjeni minimum davčne mere 21,71 odstotkov v onih krajih, kjer znaša sedaj 26,2%, v. pr. v Trstu in Gorici — in 17,14 odstotkov, kjer znaša 20%.

Ko dosežejo davčne mere ta minima, preneha kontingentacija in od tedaj gre ves prebitok dohodka iz najemninskega davka na korist države.

Oproščanje od davka za nove stavbe se omeji od dvanaajstih let na šest let; zato pa bodo hiše v tej dobi oproščene tudi dosedanjega petodstotnega davka.

Slednjič uvede se popolnoma nov davek: hišno-vrednostni davek, ki se ga bo iztirjevalo od tovarniških in obrtnih poslopij, skladišč, tržišč, gledališč, kopališč itd. Sedaj so taka poslopja ali popolnoma prosta davka ali pa so podvržena najemninskemu davku, kar je enako krivično. Odselej bodo tri odstotki (glede doslej reobdačenih tovarn proizvodnično 1,5%) glavnične vrednosti (vrednosti zemljišča in stavbe) teh poslopij podvrženi hišno-najemninskemu davku.

Vsa reforma se po prvem pregledu še odteguje netančni kritiki. — Najbolj očutna olajšava obstoji v tem, da se oba nižja razreda hišnorazrednega davka oprostita davka, kar pride v prilog malim posestnikom, kajzarjem in sploh najubožnejšim slojeu na kmetih. Glede ogromnega bremena hišno-najemninskega davka pa ni finančni minister preveč dorečljiv. Doba kontingentacije je jako kratka in minimalni davek od 21,71%, ki bo veljal v mestih po kontingentacijski dobi, je ozirom na razne doklade še vedno previsok. Široke vrste prebivalstva — velika masa najemjalcev — pa ne bo imela od teh davčnih olajšav bržkone nikake koristi. Ravno radi počasnega in od leta do leta za pojedince komaj občutljivega padanja davčne mere ostanejo najemnine najmanj v isti visocini, kakor doslej. Znižanje najemnin bi bilo le tedaj mogoče, ako bo ta reforma tudi povpeševala stavbinsko podjetnost. To pa je še vprašanje! Velika pomoč prebivalstva bi obstajala — zlasti za bodočnost — le v tem, da bi se minister zadovoljeval z 2% letnim prirastkom kontingentirane glavne davčne svote in obdrževal kontingentacijo za vedno, tako da bi se s povečanjem prebivalstva in naraščanjem hiš tudi razmerno znižala davčna mera in dosledno tudi najemnine.

## Primorske slike.

Govor drž. poslanca prof. Matka Mandića v zbornici poslancev na proračunski razpravi.

(Dalje.)

## Pomorska vlada.

V Trstu ima svoj sedež c. k. pomorska vlada za Primorje in za vso Dalmacijo. Nje namen je — kakor znano — da povpešuje naše pomorstvo, popravlja in čisti pristanišča, mostove in pomole, zavetišča, da postavlja in nadzoruje svetilnike, da skrbi za varnost osobja in stvari za časa hudega vremena na morju, da bdi nad pristaniškim redarstvom, zdravjem potnikov itd.

Morska obal, ki je poverjena pomorski vladi, se razteza od italijanske meje na Goriskem pa do skrajne točke južne Dalmacije do Spiča. Ta obal je obljubena po veliki večini po našem hrvatskem in slovenskem narodu.

Bilo bi torej povsem naravno, da se tudi pomorska vlada ravna primerno temu dejstvu, to je, da bo našemu narodu v jezikovnem pogledu vsaj priročna. No, temu, žal, ni tako, radi česar je bila nedavno temu od naše strani predložena interpelacija na gospoda ministra trgovine; a še danes čakamo na odgovor.

Sicer pa se ni čuditi da se na c. k. pomorski vladi v Trstu ne posveča našemu jeziku tieta pažnja, ki mu gre, in da se mu ne daje tisto mesto, ki mu pripada, ako se ve, da je od 107 oseb, od najvišjega uradnika pak do uradnih slug, samo 17 oseb, ki so večje hrvatskemu ali slovenskemu jeziku.

To osobje je razdeljeno v 11 oddelkov, do katerih so nekateri, kakor: navtični, zdravstveni, računarski, pomožni urad in pisarski, v katerih ne pozna niko našega jezika, dočim je velikih oddelkov, kakor je konceptni s 23 uradnikov, od katerih pozna samo četorica naš jezik; tehnični urad s 34 uradniki, od katerih pozna samo 5 njih naš jezik; pristaniški kapitanat z 18 uradniki, od katerih pozna samo 4 naš jezik.

Od pomorske vlade, oziroma od ministerstva za trgovino zahtevamo najodločneje, da se na upravi pomorske vlade obstoječemu zlu v jezikovnem pogledu pride v okom, ter da se z ogromno večino prebivalstva, spada jočega pod delokrog pomorske vlade v Trstu, občuje ustmeno in pismeno jedino in izključno v jeziku tega prebivalstva.

## Ravnateljstvo drž. železnic.

Uprava državnih železnic na našem jugu si je postavila nalogo, da germanizira ne samo podrejeno mu osobje, ampak tudi naš hrvatski in slovenski narod v tistih krajih, kjer tečejo državne železnice. Proti temu nasilnemu germaniziranju čitati je pogoste pritožbe in proteste v naših listih, a čuli smo tudi v tej visoki zbornici in v tej proračunski razpravi pritožbe proti rečeni upravi. Ministerstvo za železnice ne le da se ne ozira na te pritožbe in proteste, marveč gre celo tej svoji smeri dalje. Tako je nedavno imenovalo nekega višjih uradnikov na ravnatelj-

stvu v Trstu, ki absolutno ne pozna deželnih jezikov in kateremu je poverjena jedna najvažnejših agend. Isto tako imenuje doslečno za uradnike na svojih progah same Nemce tudi tsm, kjer Nemcev ni, kjer bi dotični uradnik moral poznati jezik prebivalstva. Istotako postopa z imenovanjem zdravnikov, tehničnih in prometnih uradnikov in najnižega osobja.

Pod centralno ravnateljstvo državnih železnic v Trstu spada skupno okoli 180 uradnikov. Od teh je 22 pravnikov, 29 tehnikov in 134 njih večinom s srednješkolsko naobrazbo. Od 22 pravnikov poznajo hrvatski ali slovenski jezik samo 3; od 24 tehnikov samo 3 in od ostalih 134 uradnikov samo 21.

V vseh 8 oddelkih, ki jih ima to ravnateljstvo, nima nijeden oddelek Slovana za predstojnika, da še več, nobeden teh predstojnikov tudi ne govori našega jezika.

Od 180 uradnikov jih je samo 27, ki so Slovani ali ki so večti hrvatskemu ali slovenskemu jeziku.

Iz tega je razvidno, kolika krivica se godi našemu narodu, posebno pa naši inteligenciji, ki je na državni železnici takorekoč izključena od službe. Ta krivica je tem večja, ker večina prog državnih železnic teče po naši zemlji, kjer Nemcev ni, ali so zelo redki in kjer živi skoro izključno naš narod.

Ministerstvo za železnice je bilo dosedaj gluho za vse prošnje in pritožbe naših poslancev, društev in občin, da bi se na postajah državnih železnic Trst-Herpelje-Pula-Rovinj in Trst-Dunaj napisali priredili v hrvatskem ali slovenskem jeziku.

Ta opravičena zahteva je ostala do danes neuslišana, dasi je bila glede prve proge že pod ministerstvom Bilinskega določena potrebna svota za te nadpise. Na progi Trst-Poreč je ustrezno samo deloma pravici in zakonu, ker je ministerstvo vsled krika italijanskih listov in intervencije italijanskih poslancev samo na nekaterih postajah priredilo nadpise tudi v našem jeziku, dočim bi morali biti na vsej progi.

Mi zahtevamo torej v imenu našega naroda v Primorju, da se na državnih železnicah v naših pokrajinah in med našim narodom naš jezik spoštuje in da se mu da tisto mesto v uradih in na postajah, ki mu gre po zakonu.

Končno podpiramo najtopleje priporočile tovariša posl. Spinčića za dogradnjo teli potrebne železniške proge, ki bi postajo Herpelje-Kozina na istrski železnici spojila v postajo Šapljana ali Jurđani na južni železnici St. Peter-Reka.

## Jubilejna razstava v Pragi.

(Od našega posebnega poročevalca.)

IV.

## Druge zanimivosti.

V Rudolfinu pa je ravno sedaj velika umetniška razstava, ki predočuje vse življenje češke vpadbljajoče umetnosti za zadnjih 60 let. Občas prirejuje razna druga združenja umetnikov v Pragi specialne začasne umetniške razstave, tako češko društvo umetnikov „Menes“ (Smíchov Kinskoga vrt), „Umělecká Beseda“, „Jednota výtvarných umělců“, umetniški salon Topičev itd. Na razstavi sami je pristopna samo ogromna soba sv. Vavřava, vojvoda Češke, od mojstra V. Myslbeka, a to v Moderni galeriji nasproti paviljonu mesta Prage. Dalje je na razstavi velikanska panorama a ranjkega mojstra Marolda in sicer „Bitva pri Lipaních“. V to panoramo, ki jej na svetu ni primera, se prihaja za malo vstopnino. Retrospektivno so predložene mnoge stare zanimivosti češkega stavbinstva (lapidarium) v paviljonu mesta Prage; ta paviljon vsebuje množino drugih dragocenih umetniških izdelkov.

Razstava se ni strasila nobenih žrtev, da bo Praga, ki je znana kakor prvo glasbeno mesto na svetu, bila po tej strani impozantno reprezentovana, ter si je pridobila od „Češke Filharmonije“ posebni zbor, sestoji iz 66 glasbenikov, ki v posebni, v ta namen postavljeni koncertni dvorani proizvajajo filharmonijsko glasbo. V tej koncertni dvorani je prostora za 2000 oseb. Vršijo se v njej vsaki dan popoldne, ob nedeljah in praznikih tudi predpoludne (od 11. do 1. ure) filharmonijski in simfonijski koncerti. Skoro vsaki teden enkrat vodijo koncerte najslavnejši dirigenti sveta. Promena dne godba se proizvaža v dveh posebnih paviljnih (pred glavno palačo in v sredini glavnega dvoroda) vsaki dan popoldne v nedeljo in praznik tudi večkrat dopoldne.

Na vse načine pa je tudi preskrbljeno za tele sni bla gor obiskovalcev razstave. Predaleč bi vedlo, ako bi hotel naštevati vse paviljone, postavljene temu namenu. Omenjamo, da imajo vse več češke pivovarne na razstavišču svoje lastne ogromne paviljone: tak restavracijski paviljon ima čisto prostora



za mnogo stotin ljudi. Na razstavi je nad 30 pivovarskih restavracij, kakih 15 kavaren in čajoven, najzanimivejša med njimi japonska čajovna, kjer so kakor natakari pravi Japonci. Tudi vinarne so zastopane v velikem številu. V istokot velikem številu se tu nahajajo slaščičarne. Posebne pozornosti zasluži vzorna pekarna ustanovljena od društva, ki se je sešlo nalašč v ta namen. Vrlo zanimivi sta tudi dve mesariji, kjer se neprestano dela. Na severni strani obrtne palače pa je nastanjeno 60 buffet-ov, ki prodajo delikatese, vino, likerje, kavo, mleko, mesene jedi, mošt in mrzle jedi. Tudi je na razstavi obilo prodajalnic za sadje. Omeniti treba, da vsebuje razstava tudi sedem kioskov za sodovko in mineralne vode. Kadilec v tolažbo pa bodi povedano, da diči razstavišče nič manje in nič več nego 15 tobakaren; nekatere njih prodajajo izključno specialitete.

Tudi za zabavo obiskovalcev je dobro poskrbljeno. Morali bi napolniti eno nedeljsko številko »Edinosti« ako bi hoteli le površno opisati vsa zabavišča praške razstave. Zato omenjamo samo najbolj mikavna, ki so:

Abesinjska vas. To je pravcata abesinjska vas, ki ne šteje nič manj nego 74 abesinjskih domorodcev, vsi pravi pravstari sinovi in hčere njegovega Veličanstva Menelika. Tu je seveda več abesinjskih rodbin (možje, žene in deca). O tej najzanimivejši zabavni atrakciji praške razstave, si dovolimo pozneje priobčiti poseben podlistek. (Vstopnina 60 st.) Morski akvarij (Vstopnina 50 st.) Kinematografsko gledališče. (Predstave vsak večer, ko se zmrzča. Vstopnina 60 st.) Potovanje na mesec (Vst. 40 st.) Zakletni grad (20 st.) tekmovanja na velocipedih, Trottoir roulant francoski kolotoč. Palais d'illusion (palača prevare 30 stotink) streljišče z raznimi dobitki. Otroško streljišče. Grško-rimsko kegljišče, hipodrom, karusel s živimi konji, mlatokopi, otroško zabavišče s telovadnim orodjem, razgledni stolp z električnimi vzdigali, itd. Zanimiva atrakcija razstave so tudi izleti z zrakoplovom, ki se vrše vsak dan ob ugodnem vremenu. Dvakrat na teden so proste vožnje. Prilasi v administraciji razstave. Zrakoplov se dviga do višine 600 metrov. Nekolikokrat na teden je velika razsvetljava vse razstave, ob katerem obrisi razstavnih poslopj žarijo v svitu 24 tisoč žarnic. Od časa do časa, ob posebnih slavnostih, se vršijo veliki koncerti, pirotehniške produkcije itd.

Zanimiva paralela. Kdor je posetil 1. 1906 milansko svetovno razstavo, prirejeno v proslavo odprtja Simplonskega tunela, se bo rad spominjal dni, ki jih je preživel v italijanskem Parizu. Razstava je bila prirejena na vojaškem vežbališču izven mesta; ali treba je pripomniti, da je milanska svetovna razstava bila razdeljena prav za prav na dva dela. Eden je bil v javnem vrtu blizu kastela in drugi na vojaškem vežbališču. Prostor milanske razstave je zavzemal okoli 500.000 m<sup>2</sup>. Oba dela sta bila spojena po električni železnici, zgrajeni na visokem viaduktu, ki je vodila preko velikega dela mesta nad ulicami. S tem je bila milanska razstava de facto na prostornosti skrajšana in njen obisk vsled razdeljenosti otežkočen. Praška razstava, ki jo prireja samo ena trgovska zbornica, zavzema pa okoli 400.000 m<sup>2</sup> prostora. Nehoté se ob primerjanju teh števil vrva misel, kakšna bi bila obsežnost razstave šele, ako bi se je vdeleževali vsi trgovski in obrtni činitelji iz vse Češke?!

Protectorjem milanske razstave je bil kralj in država darovala v pokritje stroškov 500.000 lir, hranilnice 300.000 lir, provinca 100.000, trgovska zbornica 100.000. Mesto Milan pa je darovalo jeden milijon lir. Praška jubilejna razstava pa je vsprejela doslej na podporah od države 100.000 kron, od mesta Praga 100.000 kron, od dežele 60.000, od deželne banke 35.000 itd. Torej ima praška razstava mnogo manjša sredstva, ali v zvezi temu tekmuje z milansko svetovno razstavo!

Te statistične številke silijo k primerjanju med obema razstavama. In končno še, kar se lege tiče, praška razstava milansko daleč nadkraljuje. Ni dvoma, da prirodne krasote onega razkošnega in najslavitejšega praškega vrta kakor je »kralj obora« razstavo nemalo povečujejo. Javni nasadi v Milanu, ravni in dolgočasni, so še svojo enoličnostjo neugodno uplivali na razstavo. In drugi del razstave v Milanu, nameščen na širokem vojaškem vežbališču, kjer ni bilo niti enega drevesa niti pedi sence, je bil še dolgočasnejši. Sveže zelenje in goste krone lip v praški »kralj. oboro« pa so prerazkošni magneti za praško razstavo, tu so griči in tiha zakotja in aleje, rumenkasti poti in zeleni gaji, iz katerih prosvitajo v solnčni zarji bele palače; in to očarava vsakega posebno tujca. Smelo trdimo, da praška razstava celotnim utisom prekaša svetovno mednarodno razstavo v Milanu in v mnogih detajlih jo Josega. Ti, ki so videli milansko razstavo in sedaj praško, nam gotovo pritrdijo.

Ali še neka vez je med milansko svetovno razstavo in sedanjo praško. Na jubilejni razstavi se bo vršil poleg 72 drugih kongresov tudi III. mednarodni kongres trgovskih zbornic in obrtnih

zduženj; zadnji kongres trg. zbornic se je vršil ob ogromni vdeležbi interesovanih krogov na milanski razstavi. Upanje je, da bo istotako v Pragi velika vdeležba na tem kongresu. Praški razstavi sicer manjka pestrost raznih držav, dežel in narodov, ki so se svojimi tipičnimi izdelki in narodopisnimi pripetki zpestrili milansko razstavo, ali po slikovitosti, umestitvi in ureditvi, po dragocenosti razstavljenih objektov ne samo da milansko razstavo dosega, temveč — jo prekaša. In kraljevo mesto Praga, zamore s ponosom pričakovati redkih obiskov, kajti po slikovitosti in po dragocenosti umetniških spominov prekaša ona »italijanski Pariz« v mnogoterem oziru. (Zvršetak.)

## Avstrijska poslanska zbornica.

DUNAJ 10. Zbornica je razpravljala nujni predlog posl. Frelsa glede odredb radi pomanjkanja premoga ter nujni predlog posl. Choca glede ureditve kartelov.

Minister za javna del. Gessman je izjavil, da namerava železniško ministerstvo uvesti za lokomotive kuritev s surovim petroljem, s tem da bi se odpomoglo pomanjkanju premoga. Tozadavna pogajanja se že bližajo koncu. V bodoče bodo kolikor možno državo zalagali državni premogovniki. Tekom tega leta si je posredovanjem ministra za poljedelstvo država pridobila na tisoče svobodnih rudolegov izlasti na južnem Moravskem in v vzhodni Štajerski in sicer v krajih, bogatih na premogu. Stvar zbornice bo, da dovolijo potrebna sredstva. Sicer stori vlada v tem pogledu vse možno in predloži zbornici že na jesen tozadavne zakonske načrte. Vlada stori gotovo svojo dolžnost, toda podpirati jo mora tudi zbornica in to stori najbolje s pozitivnim delovanjem, ki je pa z razpravami nujnih predlogov popolnoma onemogočeno. (Živahna pohvala in ploskanje, ministru so čestitali.)

Zbornica je vsprejela oba omenjena nujna predloga in tudi resolucijo socialističnega posl. Austa, v kateri se pozivlja vlado, da predloži zbornici zakonski načrt proti oduševanju s premogom ter za varstvo delavcev, zaposlenih v premogovnikih.

Na to je zbornica pričela razpravljati vladno predlogo glede rekrutnega kontingenta. Posl. Kolowrat je podal referat vojnega odseka, nakar je imel posl. Schuhmaier daljši protugovor.

Minister za deželno brambo FML Georgi je v daljšem govoru priporočal zbornici, naj vsprejme zakonski načrt.

DUNAJ 10. — Državna zbornica gre na počitnice, kakor je sedaj določeno, 17. t. m. Parlament pa se ne zaključi niti ne odgodi, temveč bodo poslanci zopet dobivali dijete. Počitnice bodo trajale do 3. novembra.

Po daljši debati je bila predloga glede povišanja rekrutnega kontingenta deželne brambe vsprejeta v vseh čitanjih. (Živahna pohvala). Poslanec Kolowrat je potem poročal o zakonu tičočem se rezervistov. — Predsednik je odredil za sredo izredno sejo, na kateri se izvolijo člani delegacije. Seja je bila zaključena ob 8. in pol uri zvečer. Prihodnja seja v torek ob 11. uri predp.

## Hrvatska.

Hrvatsko gledališče ne pojde v Prago.

Hrvatski listi poročajo, da zagrebško gledališče ne pojde v Prago na gostovanje. Silni stroški (okoli 5000 K samo za pot) onemogočuje baje to nakano tem bolj, ker ravnatelj »Narod. Divadla« ni mogel prevzeti garancije za finančni uspeh.

Vladni komisar v Karlovcu.

Rauchovi organi javljajo, da bo za mesto Karlovec imenovan vladni komisar.

## Ogrska.

Romuni in splošna volilna pravica.

Romunska narodna stranka skliče prvi ljudski shod za splošno volilno pravico v Zaravd. Shoda se udeleži več romunskih poslancev.

Nova srbeska stranka.

V sredo se je v Turškem Bečeju vršil shod srbeskih delegatov iz torontalske in bačke županije. Shod, kateremu je predsedoval Bogdan Davidović, je razpravljal program nove stranke, ki se je tudi definitivno določil. Navzočih je bilo 40 delegatov iz obeh županij.

Državni zbor.

BUDIMPEŠTA 10. Med došlimi ulogami se nahaja nuncij magnatske zbornice tičoč se izpremembe eksekucijske novele. Sprememba magnatske zbornice je bila vsprejeta, o čemer se je z nuncijem obvestilo magnatsko zbornico, nakar je bila seja zaključena.

Predsednik se je na to. poslancem zahvalil za podporo izkazano predsedstvu, ter jim je želel prijetne počitnice. Prihodnja seja bo 22. septembra.

Magnatska zbornica.

BUDIMPEŠTA 10. Zbornica je vsprejela več zakonskih načrtov, nakar je pričela razpravljati eksekucijsko novelo. Vsprejela je isto z izpremembo, da se sme pokojnina uradnikov zapleniti do tretjine, pokojnina vdov imajo biti pa tudi v bodoče narubljive. O tem se obvesti poslansko zbornico. Na to je bila seja prekinjena, da se počaka o tej stvari sklepa poslanske zbornice.

Ob 1 in pol uri je bila seja zopet otvorjena in ko se je končala, da se sklepi

obeh zbornic glede eksekucijske novele popolnoma ujemajo, je bila seja zaključena.

## Rusija.

Prvi shod ruskih časnika

Se je vršil minolo nedeljo v veliki dvorani mestne dume v Petrogradu. Na prvi seja se je razpravljalo o vprašanju proslave osemdesetletnice Tolstega. Kongres je sklenil prirediti 80-letnico Tolstega z velikim praznikom za vsa Rusijo.

## Drobne politične vesti.

Civilni adlatus besanske vlade baron Benko se je povrnil s svojega dopusta in je zopet prevzel uradne posele.

Sturza in Aehrenthal. Iz Bukarešte javljajo, da se ministri predsednik Sturza in Aehrenthal v Karlove vari. O tej priliki se ustavi na Dunaju, kjer bo z ministrom baronom Aehrenthalom razpravljalo o turgovsko-političnih in o balkanskih vprašanjih.

Češki uradniki v ministerstvih. V novem ministerstvu za javna dela bo od 157 uradnikov 37 Čehov, s tem se je ugodilo zahtevi češkega ministra Praška, da bodi v vsakem ministerstvu ena petina Čehov.

Volilna reforma za dalmatinski deželni zbor ni potrjena. Volilna reforma, ki jo je sklenil dalmatinski deželni zbor ni dobila najvišje sankcije. Meseca septembra se zbere dalmatinski deželni zbor zopet, da sklene novo volilno reformo.

Angleži se umikajo s Krete. Angleška posadka v Kandiji je dobila nalogo, da odpotuje v Malto. S tem je še zadnji del mednarodnih čet umaknjen z otoka Krete.

Ameriške pritožbe proti Japonci v Mandžuriji. Glasom nekega poročila iz Mukdena, so se ameriški paroplovni agenti v Mandžuriji formalno pritožili pri svojih konzulih, da jih japonske železnice v Mandžuriji zapostavljajo nasproti pripadnikom drugih narodnosti. Podkralj v Mukdenu je izdal proglas, v katerem odreja, da se ima z ameriško trgovino v Tengvanšeng istotako postopati kakor z japonsko.

Pruski Poljaki ne pojdejo v Prago. Poljski poslanci v pruskem deželnem zboru in nemškem državnem zboru so sklenili, da Poljaki iz Pruske ne bodo sodelovali na vseslovenskem kongresu v Pragi, da ne bi pruska vlada upotrebila to v pretvezo za novo progiranje Poljakov.

Bosna Hercegovina. V sarajevskih vojaških krogih se govori, da bo upravitelj Bosne imenovan bivši minister deželne brambe FZM pl. Latscher, ki vživa posebno zaupanje prestolonaslednika Frana Ferdinanda. V dunajskih vojnih krogih se je o tem imenovanju govorilo že minole spomladi.

Osemdesetletnica kardinala Oreglia. Najstarejši kardinal sv. kolegija, kardinal-dekan in kardinal komornik Oreglia di Santo Stefano, je slavil 9. t. m. osemdesetletnico svojega rojstva. Rodom je Pijemontež, rojen 9. julija 1828. v Mondovi. Pod papežem Pijem IX. je bil nuncij v Hagu, Bruselju in Lisboni. Leta 1873. je postal kardinal in je sedaj edini kardinal, imenovan od Pija IX. Leta 1903. je po smrti Leona XIII. kakor kardinal-komornik vodil konklave in njegovemu vplivu je mnogo pripisati, da je bil papežem izvoljen beneški patrijarh Josip Sarto. Oreglia je bil odločen nasprotnik papeža Leona XIII.

Nemški protestni shodi na Češkem. Da si nemški poslanci v državni zbornici umaknili svoje nujne predloge, vendar se prihodnje nedeljo vrše napovedani protestni shodi v 28 nemških mestih in trgih na Češkem.

## Dnevne vesti.

Fenomenalna desorientacija na centralni vladi. Prejeli smo:

Vaš dunajski dopisnik je že na primeren in zaslužen način ožigosal dejstvo, da je ministerstvo za poljedelstvo ob tako važnem vprašanju, kakor je pomožna akcija za naše suši toli kruto prizadato kmetovalce, hotelo prezreti ravno tiste faktorje, ki so z bog svojega dobrega poznavanja kmetijske bede in svoje ljubezni do tega našega kmeta in prvi vrsti poklicani, da svetujejo in sodelujejo na omenjeni pomožni akciji. To sta naši kmetijski družbi v Gorici in v Trstu.

Vsled odločnega nastopa drž. poslancev dr. Rybářa in Štreklja — hvala jima na tem — se je pogreška ministerstva sicer v zadnji hip popravila, ali slučaj je tako kričec in karakterističen za vladni zistem iz naših krajev, da mu moramo — prosimo, dovolite! — posvetiti še nekoliko pripomb.

Ta slučaj priča namreč, da na osrednji vladi ne vlada le nedobrohotnost in politična animoznost do našega življa, ampak tudi — fenomenalna desorientacija.

Stoleja že smo priklopljeni k tej državi ali za mogočno gospodo na Dunaju so menda naše razmere, etnografske, ekonomske in socialne še danes terra incognita.

V Trstu in Istri ga menda ni niti jednega reanega italijanskega kmeta. Je pač velikih kompleksov, ki so jim lastniki italijanski bogataši a la Polesini, Venier, Rizzi, Totto, Burgstaller itd.; ali kmetje niso to, ki v potu svojega obraza obdelujejo zemljo in ki ravno sedaj potrebujejo pomoči. Kmet,

resnični kmet, ki ga tlačijo elementarne ne-zgode, je v naših krajih Hrvat ali pa Slovenec. V italijanskih kmetijskih družbah pa imajo prvo besedo »kmetje« a la markiz Polesini itd., ki se jim še sanja ne, kaj je beda kmeta!

Med temi »kmeti« in resničnimi kmeti v Istri in na tržaškem ozemlju zija prepad — socialne razlike, gospodarskih interesov in razlike narodnosti.

Tega vsega ne vedo na Dunaju, kjer vlada fenomenalna desorientacija glede naših etnografskih in socialnih razmer.

Na Goriskem je sicer tudi nekaj italijanskih kmetov. Ali ravno v konkretnem slučaju so prizadeti po suši naši slovenski kmetje na Krasu, katerih poklicani branitelji je ravno ista slovenska kmetijska družba v Gorici!

Penzijsko zavarovanje uslužbencov. Ministerstvo za notranje stvari javlja, da se morajo pri prvi politični instanci priglasiti tekom štirih tednov pričevši s 1. avgustom penzijskemu zavarovanju podvrženi uslužbenci.

S. L. S. in Slovanstvo. S. L. S. je torej sklenila, da ne odpošlje nikakega zastopnika na pripravljani vseslovenski shod v Prago, ker da je imela vsa akcija že od prvoga začetka političen značaj (beri: ker je bil Hribar zraven); sicer želijo mnogo uspeha itd. itd.

Človek res ne ve, kaj bi pri tem počel: ali se razjokal nad to slovensko stranko, ki opravičuje velenemške izbruhe enega Luegerja in se odreka Slovanstvu le za to, ker je tudi Hribar zraven; ali pa se zagrohotal nad tem viškom političnega idijotstva. Ridi, pagliacina...

Davkoplavevalec c. k. finančno ravnateljstvo nam javlja:

Na temelju člena IV, vštveš XI, zakona od 25. oktobra 1890 drž. zak. št. 220, določajo se davčni odpusti in znižbe za leto 1908 sledeče:

1. Odpustek na zemljarini s 15%, in na hišni najemarini in hišni razredarini, izvzemši 5 odstotni davek od donosa davka prostih poslopj, z 12,5% državnega davka.

Ta odpust se pa ne razteza tudi na neerarne doklade, ki se odmerjajo in poterjajo od vse državne pristojbine brez odpusta.

2. Znižba glavne vsote pridobarine od 25%, izvršena že v minulih letih, ostane tudi za tekoče leto v veljavi.

3. Davčno merilo za podjetja, imenovana v § 100 ostavek 1 in 5 navedenega zakona, ki so zavezane javnemu dajanju računov, določa se kakor minulega leta z 10% čistega dohodka.

Členilni komisiji za odmerjenje dohodnine za Trst in okolico sta zaključili svoje glavno zborovanje za leto 1908.

Ob tej priliki je predsednik g. c. kr. dvorni svetnik Jakoh pl. Kubačevič v obih komisijah omenil poboljšice v prilog hitrejšemu in točnejšemu poslovanju ter je izrekel vsem gospodom najpristranejšo zahvalo.

V komisiji za mesto je odgovoril g. dr. Evgen Bruner, a v komisiji za okolico g. Aleksander Schröder. Oba gospoda sta s priznavanjem povdarjala nepristranost predsednika, marljivost gg. referentov in slogu med člani komisije z ene in uradniki z druge strani.

Od sv. Jakoba. Včeraj smo dobili od Škofjeloke sledečo brzojavko: »Pridem v nedeljo z brzokolom, pripravite na veseljem prostoru šotor za štruklje. Marija Ocvirk«. Takoj se je sestal odbor kluba »Boljša bodočnost« ter je z ozirom na gornjo brzojavko sklenil prirediti tudi štruklev semenj.

Ravno pa, ko smo sklepali o tem, nam je prinesel poštar priporočeno pismo s sledečo vsebino: Členilni odbor! Na potu preko mesta Trst zgledim se tudi pri Vas se svojo vsakovrstno suho robo; pridem že 11. da bom imel časa pripraviti štant. Janez Grčar. Odbor je sklenil tudi njemu iti na roko, tako, da bomo imeli jutri na veselici pri sv. Jakobu obilo zabave. Kako ne bi imeli! Sij sodelujejo tamburaški odsek »Kola«, pevski zbor »Čitalnice« in pevsko društvo »Ilirija«, šaljiva pošta, šaljiva tombola; bo štrukljev semenj in »štant«. Zabave ne bo manjkalo; torej na svidenje jutri na veselici!!

Prva slov. kolesarska dirka. Jutri torej se vrši na goriskem velodromu prva dirka slov. goriskih in tržaških kolesarjev spojena z bogatim in zabavnim programom.

Goriška italijanska fakinaža — z županom dr. Marančičem na čelu — kar besni proti tej prireditvi.

Zatorej je pa naša narodna dolžnost, da pokažemo jutri slovenskega kruha presitim goriskim razsajajem, da se jih ravnopolitiko bojimo, kot napihnjene žabe, pa da se na glavo postavijo. — Ako bodo goriški Slovenci slezni danej paroli, se bude tem presitim rogoviležem kmalu pomirila razgrajajoča kri.

Mi Tržačani pa posetimo jutri v velikem številu naše goriške brate in stopimo pod geslom: »Svoji k svojim« na solnčna goriška tla.

Odhod bo najpripravnejši: ob 12:55 minut z državnega kolodvora.

Nazdar! Iz Trsta. Knjigarna Gorenjec je ravnokar izdala krasne razglednice v narodnih barvah. Na krasni trobojnici stoji Sokol z razprtimi peroti, pod njim pa sokolski monogram in »Narodni dom«. Priporočamo najtepleje knjigarno g. Gorenjca, ki je bogato opremljena knjigami, pisarniškim potrebščinami itd.

Absolviran gimnazijec želi za dobo politično dobiti, kakoršnje si bodi primerno delo



da se tako ta dva meseca preživi. Priporočamo tega siromašnega, a pridnega dijaka. Ponudbe naj se pošiljajo pod naslovom: Josip Vouk, Koper Piazzale Sereni.

Potres. Včeraj zjutraj ob 3 1/4 smo imeli potres; ljudje ki so bili še pokonci, so ga takoj zapazili, a tudi mnogi, ki imajo lahko spanje, so se vsled sunka prebudili.

Pomorski observatorij poroča tozadevno: Potresni instrumenti so zabeležili bližji potres, ki se ga je zapazilo tudi v Trstu. Potres je začel ob 3. 13' 59": dosegel je maksimum ob 3. 14' 35"; končal je ob 4. 42' 12". — Sunek je bil tako močan, da so bila peresa aparata premaknjena iz normalne lege. Ob 7. 40' 35" je bil zabeležen drug manje silni potresni sunek, ki je dosegel maksimum ob 7. 40' 54" in končal ob 8. 7' 37".

Ravnokako (glej brzojavke) so zapazili potres drugje. Potresni aparati na Dunaju so zabeležili oba potresna sunka. Centrum potresa je bil po dunajskih potresnih aparatih v daljavi 350 km in je moral biti na izvihu jako močan.

**Tržaška mala kronika.**

**Samomor radi ljubezni v Lonjeru.** Ana Glavina, šivilja komaj dvajsetih let, je predvčeršnjem storila konec svojemu mlademu življenju; izpila je karbolne kisline.

Bila je brhka, vesela in — srečna, od kar se je zaročila z nekim lonjerskim fantom; ali njeni sreči je zavidala druga deklica, ki je bila zaljubljena v istega fanta. Vслед ljubavnih intrig on tretje je nastal preprič med Ano in njenim zaročencem. Ana si je vzela to omračenje njene ljubavne sreče tako k srcu, da je sklenila pretrgati nit komaj razcvetajočega življenja. Čudna je duša mladih ljubečih src!

Že v ponedeljek je pokazala svoji teti stekleničko okolo 200 gramov in rekla: "Tu notri je moja smrt". Ali besede so bile izrečene skoraj v šalivem tonu in teti ni prišlo niti na kraj pameti, kaj je nameravala uboga deklica. Predvčeršnjem ob 10. uri so jo domačini še videli, ko je šla po vrtu in vstopila v hišo. Mislili so, da je šla v prvo nadstropje, kjer se nahaja njena sobica. A ona je stopila gor do tretjega nadstropja in tam je izpila strup. Uro potem so jo našli vznak na tleh — mrtvo. Zdravnik, ki je bil hitro poklican, je le mogel konstatirati smrt.

Samomorilka je pustila pismo svoji materi, v katerem jo prosi odpuščenja za svoj usodepolni korak.

Samomor je napravil globok vtis na lojarskega prebivalstvo in ves dan je bilo vrvenje v mrtvaško hišo, kjer je ležala uboga Ana na parob, belo oblečena. Lonjerska dekleta so okinčala mrtvaški oder s cveticami. Družina je prosila duhovnika za blagoslovljenje trupla, a isti ni hotel priti.

Včeraj je bil lep in ganljiv pogreb v katinarsko pokopališče.

**Samomor s karbolno kislino in revolverjem.** Včeraj zvečer ob 6. uri so telefonirali na zdravniško postajo, da je v Sv. M. Magdaleni zgornji ležal na cesti mož, ki je ustrelil proti sebi z revolverjem. Zdravnik ga ni našel tam, ampak pod mostom državne železnice na Rocolu. Bil je že mrtev. Bil je izpil karbolne kisline in potem ustrelil iz revolverja proti sencem. Ko so prinesli truplo v šentjuško mrtvaško kapelo, so se prijavi domačini samorilca, ki so želeli, naj se truplo prenese na dom. Samorilcu je ime Andrej Nere, jestvinčar, stanujoč v ul. Chiozza št. 51. Ne ve se za vzrok samomora.

**Peskušen samomor radi ljubezni.** Lucija Stoper, 19-letna dnuarica pri Modianu, stanujoča v ul. Barriera vecchia št. 3, je včeraj poskušala umoriti se: izpila je karbolne kisline. Z ambulančnim vozom zdravniške postaje so jo prenesli v bolnišnico, kjer se nahaja v precej nevarnem stanju.

Vzrok usodnemu koraku je sledeči: Deklica je že dlje časa ljubimkovala z nekim Nikolajem Prelec: njuna ljubezen ni ostala brez posledice in Lucija je postala mati. A Prelec je odšel iz Trsta in začel v Tržiču, kjer dela v tamošnji ladijedelnici, ljubimkovati z drugo deklico dobre in poštene hiše. To je potrlu Lucijo. Včeraj je šla po delu k svojim prijateljicam v Sv. Jakob in je bila navidezno dobre volje. Pri sebi pa je imela steklenico s strupom. Na potu domov je v ul. Vespucci izpila strup in se kmalu zgrudila na tla v groznih bolečinah.

**Nesrečen pad starke.** Ana Hvala, 90 letna starica, stanujoča v ul. piccola Fornace št. 4, je včeraj izpadla na cestnem tlaku in dobila pri padu težko rano na glavi. Trevesova bolniška postaja jo je prepeljala v javno bolnišnico.

**Zrtev dela.** Včeraj zvečer je umrl v bolnišnici delavec Fran Vodnik, ki je pred nekaj dnevi padel s tramovja pri gradnji parnika v Lloydovem arsenalu.

Tat, ki je zbežal iz policijskega ravnateljstva — skozi okno in padel na pasanta. Trije možje so prišli v prodajalno urejenih oblek v ul. Barriera št. 5. Dočim je eden od njih poskušal jopič, sta druga dva vkradla neko obleko in ušla; tretji je zginit kmalu za njimi. Čim so v stacionu zapazili ves trik, so urno tekli za njimi in posrečilo se je ujeti dva od tat. Eden se imenuje Fran Mihelčič, star 39 let, iz Vipave, stanujoč v ul. Poczachera št. 2, že večkrat kaznovan; drugi je 22-letni dnuar Marij Godnik iz Tomaja, stanujoč v ul. S. Maurizio št. 10, ki je bil že odgnan iz Trsta. Ko so ju zasilili na

policijskem ravnateljstvu, je na enkrat Godnik skočil na odprto okno sobe, ki se nahaja v višjem pritličju, in skočil dol na cesto — naravnost na glavo tapetirja Ivana Peric, ki je šel ravno mimo. Oba sta se zvalila na tla. Redarji so pritekli in ujeli ponesrečenega skakalca. Peric je zadobil razne bunke po obrazu vsled nepričakanega pada.

**Tat oglja.** Na trgu pred skladiščem Sylos je bil predvčeršnjem aretiran 22-letni ogjar Ivan Milič iz Trsta, ker je vkradel več žakljev oglja, lastnino tvrde Modagna.

**Odmevi raznih tragedij.** Oba zaljubljena bratranca protagonista ljubavne tragedije v Borovjem gaju, se počutita vedno boljše. Danes izvedejo kroglo deklici, mladeniču pa še le pozneje.

**Marija Saladin,** 18 letna deklica, ki je bila od svojega bivšega ljubimca zabodena v trebuh dne 16. junija, je skoraj popolnoma okrevala in zapusti te dni bolnišnico.

**Magdalena Bastendorfer,** nesrečna protagonistinja grozne miljske tragedije — umor hčrke, njen poskušeni samomor, samomor soproga — je še vedno v duševni noči blaznosti in se nahaja v opazovalnici bolnišnice.

**Smešnica.** Pri menjalcu. Nekdo je prišel k menjalcu ter ga prosil, naj mu zmenja stotak. — Menjalec je pogledal stotak ter pri tem zapazil, da je stotak ponarejen. — Dragi moj, ta stotak je ponarejen! Tega mi ni treba praviti, ker to vem sam, — odvrnil je oni — saj ravno radi tega bi ga rad zmenjal z dobrim. Če bi bil dober, bi ga sam obdržal.

**Koledar in vreme.** — Danes: Pij I. pap. — Jutri: V. ned. po Bink. Mohor in Fortunat. — Temperatura: včeraj ob 2. uri popoldne + 26.5 Cels. Vreme včeraj: lepo.

**Vremenska napoved za Primorako:** Lepo, večinoma jasno. Zmerni vetrovi. Temperatura malo spremenjena. Vreme stanovito.

**Društvene vesti.**

**Kolesarji!**

Podpisani odbor apelira vrzovič na vse gg. člene da se jutrnjega izleta v Gorico udeležijo v največjem številu. Zbirališče: kavarna „Commercio“. Reditelj: g. Božidar S. Odbod: točno ob 6. uri zjutraj.

**Kolesarji!** Jutri slavimo svoj dan v Gorici, zato naj nihče ne zaostane!

**Kolesarski „Zdravo!“**

**O d b o r.**

Trž. kol. društva „Balkan“.

**Novo društvo.** C. kr. namestništvo je vzelo na znanje pravila novega društva: „Podružnica družbe sv. Cirila in Metodija za Istrco“ v Trstu.

**Občni zbor Tržaškega Sokola** se bo vršil danes ob 8 uri in pol zvečer sledečim dnevnim redom: 1. Nagovor staroste. 2. Poročilo tajnikovo. 3. Poročilo blaginikovo. 4. Poročilo načelnika. 5. Poročilo pregledovalcev računov. 6. Volitev novega odbora in pregledovalcev računov. 7. Slučajnosti.

O p o m b s. Ako občni zbor radi pripleče udeležbe ne bi bil sklepčen, vršil se bo za pol ure pozneje drugi občni zbor z istim dnevnim redom, ki bo sklepčen brez ozira na število došlih članov.

Odbor.

**Nar. delav. organizacija.**

vabi vse svoje člane na

**društveni shod**

ki se bo vršil

prihodnjo nedeljo dne 12. julija ob 9 1/2, predp.

v gledališčni dvorani „Narodna doma“ v Trstu

s dnevnim redom:

**Vstanovitev konsumne zadruga N. D. O. v Trstu.**

Ustop je dovoljen le proti izkaznici društvene legitimacije.

**ODBOR.**

**Narodna delavska organizacija** slavi v nedeljo dne 9. avgusta t. l. obletnico ustanovitve, z veliko ljudsko veselico in razvitjem zastave. Slavnost se bo vršila v največjem obsegu na planem.

**Vesti iz Goriške.**

**Zavarovalnica za govejo živino v Repentabru.** Dne 5. julija so se vršile v vasi Vrhovlje posvetovanje radi ustanovitve zavarovalnice za govejo živino. V gostilni pri Lunjki se je zbralo precejšnje število živinorejcev. Došla sta tudi župan Jernej Lazar in jurist Dragotin Puič iz Veliškega Repna. Govoril je gospod župan in poslušalci so mu sledili z veliko pozornostjo. Govornik je pojasnjeval veliko korist takih združenj, ker le v edinstvi in složenem delu je dandanes mož. Izlasti je potrebna medsebojna pomoč v sedanjih hudih časih, ko nas tarajo slabe letine. Združenimi močmi moramo delati na to, da se rešimo in zagotovimo obstanek. Govornik je posebno opozarjal, da bo letos velika stiska za krmo in klajo in se je bati, da bo moral marsikdo prodajati svojo živino. Velel tega pa bo cena živini jako nizka. Da se to prepreči, treba, da se živinorejci organizirajo in združijo, dokler je še čas. Na to je govoril g. Drag. Puič o pomenu in važnosti zavarovalnice za govejo živino, na kar se je unela živahna razprava.

V nedeljo dne 12. julija bo ustanovni shod v Voglah.

**Občinske volitve v Sežani.** Iz Sežane: Dne 8. in 9. t. m. so se vršile v Sežani občinske volitve in sicer brez vsakega boja, ka-

**Velika zaloga vsakovrstnega pohištva**  
- navadne do najfineje vrste po najnižjih cenah. -  
**Peter Jeraj**  
TRST, ulica Vincenzo Bellini št. 13  
ter vogal ulice sv. Katarina.

**Zaloga vina**  
TRST, ulica Chiozza št. 17  
**ISTRSKI TERAN**  
za dom (ne manj od 5 litrov)  
po 56 stotink liter.  
za krčmarje in gostilničarje po dogovor. cenah.  
NB. Sprejem pošiljave v tranzitu za celo monarhijo in v vsaki množini  
**SIMON PAVLINOVIČ.**

**Slovenska mizarnica v Trstu**  
Majcen Miloš v Trstu ulica Leo št. 2 nam javlja, da ima zmiraj v svoji delavnici pripravljene cele spalne sobe in vse drugo pohištvo, ter da prevzema vsakovrstno delo v svoji stroki. Ker je gospod M. MAJČEN naš narodni obrtnik, ga najtopleje priporočamo slavnemu slov. občinstvu.

**Nova tržaška črevljarnica**  
TRST, ulica Giosuè Carducci 15  
(ex Torrente) vis-à-vis Volti di Chiozza.  
**POLETNA SEZONA . .**  
**Izbera črnih in barvanih čevljev**  
za gospe, gospe in dečke; blago prve vrste, najnovejše oblike in barve; delo solidno in natančno.  
Platneni čevlji in postoli v veliki izbiri  
Vse po smernih cenah.

**Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev**  
in razprodaja na debelo in drobno  
**TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST**  
Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kafè Centrale).  
Velik izbor francoskega šampanjca, penečih dezertnih talijanskih in avstro-ogriških vin. Bordeaux, Bagnacer, renskih vin, Mosella in Chianti. — Rum tonjak, razna žganja ter posebni prištni tropinovec slivovec in brinjovec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Raz pošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

**UMETNI ZOBJE**  
Plombiranje zobov  
**Izdiranje zobov brez vsake bolečine**  
v zobozdravniškem kabinetu  
**Dr. J. Čermák in G. Juscher**  
**TRST**  
ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

**Tovarna cemetnih cevi in plošč, teracov, betona in artlf. kamenja**  
**ARISTIDE GUALCO — TRST**  
ulica S. Servolo št. 2. Telefon 21-42.

**Gostilna „Al buon ritrovo“**  
TRST — Ulica Stadion št. 19 z lepim hladnim vrtom.  
Toči se istrsko, dalmatinsko, vipavsko pristno vino; PIVO BREHER prve vrste.  
DONAČA KUHINJA. KRAŠKI TERAN. ANDREJ FURLAN, lastnik.

**TOVARNA POHIŠTVA**  
**Aleksand. Levi Minzi**  
Trst — ulica della Cesa št. 46.  
Zaloge:  
Piazza Rosario št. 1.  
Ulica Lazzaretto vecchio št. 36.  
Trajna zaloga pohištva:  
ulica della Sanita št. 14.  
Pisarna:  
ulica Lazzaretto vecchio št. 36.  
Katalogi, načrti in proračuni na zahtevo.  
Telefon: 6-70; 6-58. (Za informacije vprašati 6-70).

**Najboljši malinov SIRUP**  
je sedaj oni lekarnarja  
**PICCOLI, Ljubljani**  
o. i. kr. dvorn. zalagatelj in zalagatelj njegove Svetości.  
Prodaja se v Trstu v buteljkah približno 1 kilogram  
**po Kron 1-80**  
v mirodlinah Brusadin, Gilla, ulica delle Poste; Rizzoli, ulica S. Michele; Zernitz, ulica Stadion. — Poštni zavoj K 5-30. V sodih od 10—100 kg po K 1-10 kg pošilja po poštne povzetju  
**G. PICCOLI — Ljubljana.**

**Pekarna Josip Vatovec**  
ulica Sette Fontane št. 834. Trst.  
s prodajo sladčic. — Vsak čas svež kruh.  
POSTREŽBA NA DOM.  
Moke iz prvih ogriških mlinov. Dezertni prepečenol.

**Infermeria TREVES — Trst**  
Zavod za asistenco bolnikom  
vedno odprt  
Ustanovljen leta 1885. — TELEFON 345  
Sposobni bolniški strežniki in strežnice za privatno asistenco. — Prenašanje bolnikov z modernimi in higienič. sredstvi od železničnih postaj in do istih, kakor tudi iz parnikov.

**Valentin Zorzini**  
urar in dragotina  
Trst, ulica Mada vecchia št. 1 (Za ložo)  
I zbor zlatih in srebrnih predmetov  
zlatih in srebrnih ur po najzmer. cenah.  
Sprejme se popravljanja vsake zlatanine in ur. — SPECIALITETA v popravljanju urnih zaklepnic.  
Poza čenje in srebrnenje sako kovine potom pile ali ognja, in ureži.

Direktni dovoz štajerskih kokoši in jajc. Specialiteta: **Graške Poulards.**  
Cene dogovorne. — Postrežba na dom.  
**Ulica Campanile št. 15.**



kor je bilo predvidjati že iz splošne apatije, ki jo je kazalo prebivalstvo napram tem volitvam. Nočemo iskazati vzroka temu nezanimanju. Želeti bi pa bilo, da bi nehali neplodni prepri, ki vladajo toliko let v sezanski občini ne morda radi različnih političnih načel ali prepričanja, temveč zgolj iz osebnih razlogov, ter da bi začelo intenzivno delovanje, ki bo na gospodarskem in kulturnem polju. (Ustanovljenje gospodarskih društev, toli potrebne ljudske knjižnice itd.)

V tretjem razredu so bili izvoljeni sledeči staršine: Hreščak Anton, Miklavc J., Pirjavec Fran, Stojkovič Fran in Stofla Fr. V drugem razredu: Brginec Anton, Čebulc J., Kante Matej, Pirjavec Josip in Stofla Ivan. V prvem razredu: Bajc Alojz, Pirjavec I., Pirjavec Peter, Rožič Ivan in Žneideršič Marka. Med izvoljenimi so tudi nekateri iz stranke, nasprotno dosedanji večini v obč. zastopu. Udeležba na volitvah je bila minimalna; tako je volilo n. pr. v III. razredu samo 20% upravičenih volilcev.

### Vesti iz Istre.

Toča je v noči od sobote na nedeljo pobila del motovunske občine. Grozno je toča opustošila vas Zamašk in neke bližnje vasi. Občinske volitve na Cresu. Dne 22. 23. 24. 25. 27. in 28. t. m. se bodo vršile občinske volitve na Cresu. Tretji razred bo volil prve štiri dni. Na željo nameštstva dobi vsak volilec posebno vabilo in vsak dan se bo moralo prečitati vsa volilna lista.

**Nova cerkev.** V Puli zagradjo novo cerkev „Srca Jesuovega“. v kateri bo prostora za 3000 ljudi. Doselej ima Pula samo tri cerkve. „Istra“, dramatski skup v Kopru bo imel v nedeljo, dne 12. t. m. popoldne ob 5. uri izredno skupščino v Dekanah, v prostorih g. župana. Ker se je prijavi ravno iz Dekan in soseseke mnogo novih družtenikov, se je sklenilo izbrati Dekane za kraj skupščine. Poleg važnih poročil o dosedanjem gospodarstvu in vsprejemanju pristopajočih, bo tudi posvetovanje o naročitvi novega železnega odra Prijatelji, poštnene umetnosti in zabave, prisostvujte se skupščini! Vsak, tudi nedruštvenik, se je sme udeležiti.

### Vesti iz Kranjske.

Ljubljana pride v 2. razred aktivitetnih doklad. Finančni minister je sporočil včeraj drž. posl. Hribarju, da se Ljubljana uvrsti v 2. razred aktivitetnih doklad za državne uradnike. Naredba se razglasi po zasedanju državnega zbora ter stopi v veljavo s 1. avgustom t. l.

**Občni zbor „Glasbene Matic“.** Ob navzočnosti kakih 30 členov se je v četrtek zvečer vršil v Ljubljani redni občni zbor „Glasbene Matic“. Otvoril ga je predsednik g. prof. Stritof, ki je izjavil, da je bilo do 13. junija t. l. nabranih v pokritje pred leti defavdiranega društvenega denarja 14.037 6 st. tako, da manjka še 1425 K 49 stot. Glasbena šola se je razširila, gojencev je bilo 533, torej 141 več od prejšnjega leta. Delovalo je letos na zavodu 12 glasbenih moči, lani le 9. „Glasbena Matica“ stopa na poti konservatoriju, tako da bi bila v tem oziru „Glasbena Matica“ prva med Jugoslovani, Slovenci postanemo s tem nekaki drugi Čehi. Drugi važen napredek „Matic“ je, da se snuje velik lasten koncertni orkester, ki prično delovati s 15. septembrom. Z njim bo možno uprizarjanje simfoničnih koncertov in ljudskih skladb.

Tajnik g. Šebenik je poročal o delovanju „Glasbene Matic“.

Na dva razpisa je „Matic“ prišlo 83 novih skladb, nagradilo se jih je sedem. — Pounk v glasbeni šoli je trajal od 18. sept. 1907 do 4. julija 1908. Dne 4. in 13. junija sta bili dve javni produkciji 21 gojencev. Pevski zbor „Matic“ je štel 87 členov ženskega in 68 členov moškega zbora. Imel je 58 pevskih skušenj za ženski in 74 za moški zbor. — Državne podpore je dobila „Matica“ 3000 K, deželne 2400 K mestne 3000 K, Kranjska hranilnica je darovala 400 K, g. Rob. Kolman 500 K.

Vseh členov „Matic“ bilo 689, ljubljanskih rednih členov 316, zunanjih pa 256. Blagajnik g. Rozman je poročal, da je bilo od 1. julija 1907. do 1. julija 1908 vseh dohodkov 60.905 K 37 stot.

Volitve so se vršile v vzklikom, predsednikom je bil zopet izvoljen g. Stritof.

### Vesti iz Štajerske.

Častno število narodnih kresov je plačalo na predvečer blagovestnikov Cirila in Metodija po širnih Slovenskih goricah.

Strela je užgala minolo soboto in nedeljo več poslopj v ljutomerski okolici. V nedeljo je vžgala neko hišo v Ljutomeru, v kateri je zgorela tudi mlada deklica.

### Razne vesti.

Posledice dijaških nemirov. Kakor poročajo iz Inomosta, je polovica juristov, ki so se bili prijavi za končne izpite odstopila, češ, da se valed nemirov na vseučilišču niso mogli pripraviti.

Društvo hrvaških trgovinskih potovorcev so ustanovili v Zagrebu.

Koliko je odvetnikov in notarjev v Avstriji? Po najnovejši statistiki je bilo v začetku leta 1908 v Avstriji 4683 odvetnikov in 1026 notarjev. Najstarejši odvetnik izvršuje

praksa že od leta 1841. Najstarejši notar posluje od leta 1851.

**Prepoved kajanja.** Vse ogrske županijske oblasti onstran Donave so izdale prepoved za kajenje mladoletnih. Otrokom izpod 15 let se ne smejo prodajati ne smodke ne cigarete.

**V Florenci** je bila v nedeljo silna toča, ki je razbila mnogo oken, svetilk in ranila tudi mnogo ljudi.

**„Gospodarsko društvo“ v Šklednju** vknjižena zadruga z neom. poročtvom vabi na

## izredni občni zbor

ki se no vršil

dne 26. t. m. ob 4. uri popoldne

v lastnih prostorih v Šklednju.

DNEVNI RED:

1. Nakup posestva.
2. Eventualnosti.

Gđbor.

### MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; masnoizlaskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

**Zaloga vina** istiskega I. vrste po 26 K hkt od 56 litrov naprej. — Kraški teran po dogovoru. — Jože Čebulc v Sežani. 1038

**Kdor želi** kupiti lepe mlade prešičke, naj se oglasi pri Franu Kante, Sv. M. M. zgornja št. 172. 1030

**Proda se** 27 popolnih oken. Zunanje vse iz lareža, 190 visoka, 102 široka, druga visoka 140. Ugodna prilika. Obrniti se do vratarja, ulica Vincenzo Bellini št. 13. 1034

**Hiša** z vrtom na prodaj, pripravna za gostilno, proda se radi preselitve. Dunajska cesta Općine-Sežana. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 1031

**Šestošolec** se ponuja za instruktora za ljudske ali srednje šole. Poudbe pod „Instruktor“ na „Inseratni odd. Edinosti“. 1032

**Svoji k svojim!** Najbolja istrska naravnna vina po jako nizkih cenah ima na prodaj Avgust Bačić, v sv. Lovrenču pri Humu (Umago) Istra. 1014

**Josip Stofla** mizarški mojster, Trst, ulica Belvedere št. 8, izvršuje vsakovrstna mizararska dela. 33

**Esposito & Bassa** nasledniki Jakoba Klemene — Trst ulica San Antonio I. Trgovina manufakturnega blaga in malih predmetov ter sukna za ženske obleke.

### Najboljše stiskalnice za grozdje in oljke

so naše stiskalnice „ERCOLE“

najnovejšega in najboljšega sestava z dvojno in nepretrgano pritiskalno močjo: zajamčeno najboljše delovanje, ki prekaša vse druge stiskalnice.

**HIDRAVLICNA STISKALNICA.** Najbolje automatizirane tiskalnice, ki delujejo same od sebe, ne da bi jih bilo treba goniti. „Syphonia“ plugi stroji za grozdje, sadje in oljke, mlin za miti grozdje. Plugi za vinograde. Stroji za sušenje sadja in drugih vegetalnih, življenjskih in mineralnih pridelkov. Stiskalnice za seno slamo itd. na roko. Mlatilnice za žito, čistilnice, rešetnice. — Slamozreznica ročni mlin za žito v raznih velikostih in vsi drugi stroji za poljedelstvo. Izdelujejo in pošiljajo na jamstvo kot posebno najnovejšega izbornega uredničenega, najbolj pripoznanega in odlikov. sestava.

**Pn. MAYFARTH & Co.** Tovarna za poljedeljske in vinske stroje DUNA J II. Taborstr. 71

Odklikovani v vseh državah sveta z nad 600 zlatimi, srebrnimi in častimi kolajnamami. Ilustrovani ceniki z množestvilnimi pohvalnimi pismi brezplačno. Razprodajalci in zastopniki se iščejo povsod, kjer nismo zastopani

PEKARNA in SLADČIČARNA

## Dominik Milanič, Trst

ulica della Guardia št. 24

Prodaja: 3-krat na dan svež kruh, najfinejšo moko vsake vrste; vino v buteljkah in likerji.

Bogata zaloga specialne grenčice „TORERO“.

## Novici in Novice

ne zamudite obiskati dobroznano slaščičarno :::

## Matteo Stoppar, Trst

ulica S. Giacomo št. 7 (Corso)

kjer najdete bogato in veliko izbero Konfetov bomboniere in slaščič po zmernih cenah. — Vina in likerji prav dobri v butilkah. Telefon 1464

**Alojz Legat** Trst — Amerigo Vespucci št. 12. Prodajalna jestvin — točna potrežba, cene zmerne. 671

**Radi odpotovanja** prodaja se v Škorckliji hiša v lepem kraju s prostorom za štiri družine. Dve kleti in okoli hiše lep vrt. Naslov pri Ineratnem oddelku Edinosti. 1005

**Mlekar** vešč mlekarstva, priden in pošten, se takoj sprejme. Plača po dogovoru. Več pove Ivan Vidmar, Črnivrh nad Idrijo. 1002

**Učenec** za trgovino z mešanim blagom se takoj sprejme pod jako ugodnimi pogoji. Več pove Ivan Vidmar, Črnivrh nad Idrijo. 1003

**Tvrđka Ivan Simitz** Barriera 32 s filijalko v ul. Giosue Carducci 31 prodaja po znanih nizkih cenah obleke in blago za moške obleke povsem nove. Specijalata drobnih predmetov za krojače. 1349

**Prodaja se** hiša z enim nadstropjem na lepem kraju z lepim vrtom in vodnjakom. — Sv. Ivan št. 355 zraven gostilne Glešič. 1023

**Izvrstno istrsko vino** prodaja Martin Krajačar v Fontani pri Vrsaru. Ima na razpolago 1500 hekt. Vino ima 10 stopinj. Na željo pošlje uzorce. 1022

**Stavbene parcele na prodaj** v ulici dello Scoglio v bližini mesta; ugodna prilika za one, ki hočejo zgraditi hišo. Pogoji ugodni. Cene zmerne. Pojasnila daje J. S. GODINA. Vrdela 765 Telefon 15-78. 1012

**14-letni** deček išče službe kot vajenec kake prodajalne jestvin v mestu ali okolici. Naslov: Rudolf Caharija, Nabrežina št. 33. 1025

**Slovenci in Slovani v Trstu** Dolžnost je vaša, da se poslužujete le v **Slovanski brivnici** v ulici Saverio Mercadante št. 1 (blizu slovenske knjižarne) V. GJURIN, brivec.

## LORENZO BRUNA

TRST, ulica S. Anastasio 9. Telefon št. 1432

Skladišče drv za ogenj, lesa za polje, oglje iz drvi in COKE

Hidravlični cement, angleške opeke, katerih ne pokvari ogenj in druge vrste materiala za zgradbe, kakor tanke opeke, gašeno apno itd.

## A. SEMULIČ

Bogata izbora pohištva in tapecirar. delavnica Trst, trg Belvedere št. 3

Vsaka ekonomična družina nakupi

## VERMOUTH

v velikem skladišču v ulici San Nicolò 18

Buteljke „Reklam“ od 1 litra 55 krajačjev. Nepremenjeni tip. — Znamka neprekosljiva

**Giulio Reddersen**

TRST, ulica Giosue Carducci št. 23 TELEFON št. 813

Kirurgično orodje, ortopedični aparati, Moderel, umetne roke in noge, berglje, klini pasi, elastični pasi in nogovice, elektroterapične priprave, aparati za inhalacijo.

SKLADIŠČE potrebščin za kirurgična zdravljenja. Potrebšćine iz gumija in neprodajnega blaga.

--- KOLESKA ---

## Helical Premier

Prve znamke od K 170 naprej.

Pnevmatiki po K 6 — in pnevmatična čreva od K 5 — naprej.

Vsakovrstne potrebšćine in šivalni stroji HID & NEU po najnižjih cenah.

**Riccardo Sanzin** Trst, ulica delle Poste 6, Trst

Gospodarsko društvo pri sv. Mar. Magdaleni zgornji št. 58 naznauja sl. občinstvu, da v gostilni

## Pri Tirolcu (Al Tiroleso)

toči vino domače in istrsko, belo vipavsko in pivo Puntigam I. vrste. — Gostilna ima dobro preskrbljeno kuhinjo. Nadaje se priporoča sl. društvam in javlja, da ima na razpolago veliko dvorano in velik senčnati vrt v lastnih prostorih. — Za obilni obisk se priporoča **ODBOR.**

## 500 KRON

dobi oni, ki dokazje, da ni pristno vino, iz znane kleti gosp. Dr. Sbisà iz Foreča, katero se prodaja po 32 krajačjev liter in za dom po 28 kr. liter v gostilni SCALA al BELVEDERE št. 2 (ob strani ul. Gov. Boccacio). Poskusite, da se prepričate. Za gostilničarje po dogovornih cenah.

## Namizno vino prve vrste

pridelek iz posevov grofa Dr. Venter v Novemgradu, v buteljkah ali sodih, v vsaki količosti po 64 stotink liter, brezplačno na domu, proti takojšnjemu plačilu.

Tropinovec po Kron 160 liter prodaja

## Angelo Nichetto

lastnik gostilne „Nichetto“ v Rocolu in mesnice na Galdonijevem trgu št. 6. — TELEFON št. 963.

Gostilna v Rocolu ima na razpolago društvom in klubom, za prireditve plesov ali društvenih zabav, (po dogovornih cenah) elegantno plešno dvorano in kognjlače.

Veliki obrtnijski zavod

## Giovanni Cosovel

TRST, ulica Ghiozza št. 32

izvršuje vsakovrstna dela v železu in kovini po cenah da se ni bati konkurence.

Brezplačno krasne fotografije za birmo, prvo sv. obhajilo in poroke

## fotografu f. Jerkiču

v Trstu zraven glavne pošte št. 10 v Gorici gosposka ulica št. 7. V Trstu se slika do 8. ure zvečer pri čarobni električni razsvetljavi.

Umetni

## fotografični atelje

pri sv. Jakobu ulica Rivo št. 42 (prililje) TRST.

Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razglede posnetke, notranjost lokalov, porcelanaste plošče za spomenike, itd. itd.

POSEBNOST Povečanje vsakotere fotografije.

Radi udobnosti P. N. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu ali zunaj mesta.